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VĚK ČLENŮ RODINY 
Popis aktivity 
Procvičování matematických operací s racionálními čísly při výpočtu stáří členů rodiny. 
Předpokládané znalosti 
Sčítání, odčítání, násobení, dělení v oboru racionálních čísel 
Potřebné pomůcky 
Kalkulátor 
Zadání 

 
 
Martinovi je 9 let. Jeho sestra je o třetinu starší než Martin. Když 

sečteme trojnásobek věku Martina a tři čtvrtiny věku jeho sestry, 
dostaneme věk Martinovy matky. Když k věku matky v roce narození 
Martina přičteme pět šestin věku Martinovy sestry, dostaneme věk 
Martinova otce. Kolik let je Martinovu otci?          

 
 
 

 
Možný postup řešení, metodické poznámky 

Učitel vede žáky k tomu, aby si pečlivě přečetli zadání a postupně dopočítávali stáří členů rodiny. 
Postup s řešením: 

1. Vyjádři věk Martinovy sestry a vypočti.    129.
3
19   

2. Vypočti věk matky.      3692712.
4
39.3     

3. Urči věk matky v roce narození Martina.                       27936    

4. Urči věk Martinova otce.      37102712.
6
527   

 
Doplňkové aktivity 

Je možné změnit zadání například tak, že sestra bude starší o jednu devítinu věku Martina. 
Postup s řešením: 

1. Vyjádři věk Martinovy sestry a vypočti.    
19 .9 10
9

   

2. Vypočti věk matky.      
33.9 .10 27 7,5 34,5
4

       

3. Urči věk matky v roce narození Martina.                       34,5 9 25,5    
 

Urči věk Martinova otce.   
5 50 203 525,5 .10 25,5 33
6 6 6 6

      
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